
Rákóczy.
Nagybeoskerek, október 20.

Az őszi hervadás mélahus hangula­
tába nemzeti nagy örömnek édesszavu 
szózata csendül. A magyar király hosszú 
életének sírba hajló korszakát megjelöli 
a halhatatlanságnak legfenségesebb pira­
misával: a teljes kiengeszteíődés nagy­
lelkű cselekedetével. — Sok sok esztendő 
sóvárgását, titkon busongó hazafi szivek­
nek fel-lelzokogó epedését vigasztaló bal­
zsammal enyhíti meg a királyi szó s be­
telik a magyar nemzet régi óhajtása: ha­
zát nyernek a hontalanok.

A miniszterelnök a képviselőház teg­
napi ülésén már beterjesztette Rákóczy 
fejedelem és bujdosó társai emlékezeté­
nek megörökítéséről szóló törvényjavasla­
tot, a messze keletről a Márvány-tenger 
mellöl pedig útnak indultak a dicsőséges 
hamvak.

tehát Rákóczy. Haza jön messze 
idegenből. Akinek a lelke, hazát imádó, 
szabadságért lángoló lelke itt élt úgyis a 
magyar levegőben, magyar földben, magyar 
nemzeti ideáloknak, szabadságeszméknek 
s a független állami élet nagy gondolatai­
nak szent közösségében. Most koporsóba 
zárt földi maradványaiban, tisztelendő nem­
zeti ereklyeként haza jön a teste is, hogy 
a magyar hazáé lehessen egészen azé a 
hazáé, amely neki hőn szeretett Istene 
után mindene volt.

Haza jön a Fejedelem! A daliás kuruc 
idők nemes lovagja, a vitézek vitéze, hösök 
hőse. Akiért sirtunk, akihez zarándokoltunk 
s akinek nagy emlékezete, szellemi hagyo­
mányainak csodálatos ereje bennünket — 
nagy veszedelmekkor — összeforrasztott.

Jönnek vele hűséges bujdosó társai 
is s felsír utánuk a „tenger mormolása“, 
utjoka zokogva kiséri „a futó szél zú­
gása“ s elszáll a Márvány-tengernek az 
a csodaszép költészete, amelynek fájdal­
mas dalait, bús elegiáit délre szálló 
dárkáink vitték, hozták egymást megértő 
lelkek izenetképen.

Haza jönnek . . . kétszázesztendö 
után. Várjuk őket, az ö dicsőségükhöz 
méltóan, ünnepi díszben; a hazaszeretet 
tüzében megtisztult, megedzett 
léleknek
bük a lelkünk,
topként világit són a kincses hajó előtt 
az édes nyugtot Ígérő anyaföld felé 
Mintha halíanók már 
„Kitárom reszkető 
dedet“ . . .

ma­

magyar
ünnepi érzésével. Szálljon eli- 

a szivünk s tüzes osz-

a suttogásukat : 
karom ölelni föl­

tárjuk ki mi is karunkat, ölelni a 
a hazatérő bujdosókat . . .

S ha eljö
hősöket,

. a nagy nap, október
27-ike, testben és lélekben, avagy leg­
alább is tiszta hazafias érzés közösségé­
ben Jegyünk jelen az ö dicsőségüket fel­
magasztaló ünnepen !

Nagybecskerek, 1906.
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A gyermekvédelem.
Szombat, október 20.

jótékonyságon, azok még ott kullognak valahol 
gyermekvédelem legprimitívebb kezdeténél. De 
lehet-e azt egyáltalán gyermekvédelemnek nevezni, 
ha minden tudakozódás, minden utánjárás nélkül 
mindenkinek, aki ajtónkat megkopogtatja és két 
kölcsönvett gyermeket tart a karján (ami gyakran 
igen jó üzletnek bizonyult), alamizsnát adunk. 
Vájjon gyermekére vagy kölcsönvett gyermekre 
forditja-e az igaz kéregető a garast. Tájékozatlan 
az. aki ezt hiszi. A gyermekvédelem az más. Ad 
a Liga pillanatnyi segélyt is, ha igazán fenforog- 
nak azok a körülmények, amelyek ezt indokolttá 
teszik, de akkor sem mulasztja el, hogy utólag 
meggyőződést szerezzen vagy szereztessen ható­
sági személyek által arról, hogy adományát nem 
juttatta-e méltatlannak, nem vezették-e félre ? És 
ez a kutatás és tudakozódás kötelessége a Liga 
vezetőségének, a miért inkább dicsérni, mint 
gáncsolni kellene, mert hiszen a Liga vezetősége 
a mások pénzével gazdálkodik és igy felelős is 
azárt. hogy a pénz rendeltetésszerű célra fordit- 
tatik-e. Magánember gyakorolhat jótékonyságot, 
oszthat alamizsnát annak, akinek tetszik, de. egy 
olyan egyesület, amely magasabb és nemesebb 
célok eléréséért küzd, körültekintőbb kell hogy 
legyen. A Dárius kircm sem lenne elegendő, ha 
mindenkinek adna alamizsnát a Liga, ha minden­
kinek gyermekét gondozásba venné, aki azt kéri, 
anélkül, hogy meggyőződést szerezne az illető 
vagyoni, kereseti és családi viszonyairól.

Volt idő, mikor ez a rendszer dívott s akkor 
Páris városa egy évben 60 mil iő frankot költött 
el a leiencházbs felvett gyermekekért, aminek 
az lett a következménye, hogy a forgóláda- 
re-ndszerí eltörölték s a gyermekek gondozásba 
vétele nyilvánosan és utánjárással eszközöltetett 
s ma már csak 8—10 millióba kerülnek a gondo­
zásra szoruló gyermekek Páris városának. De 
nem kell ily messze mennünk példákért, talá­
lunk itthon is. Mielőtt az állami gyermekmen- 
helyelc megkezdették működésűket, mielőtt gyer­
mekvédelmi törvényeinket megalkottuk, a mi 
gyermekvédelmünk is csak ilyen alamizsna-oszto­
gatás volt, amely kiváltotta az emberekből a 
legcsunyább, a ieghűványabb cselekedeteket. A 
jótékonyságot gyakorló egyesület nem igen járt 
utána annak, hogy a kérelmező igazán rászorul-e 
a segélyre s ezt tudva, egy-egy kérelmező 4—5 
egyesülethez is fordult és kapott állandó havi 
segélyt, a miből dologtalanul megélhetett és ezáltal 
elvonta a falatot azoktól, akiknek már nem jutott.

Volt olyan eset is, amikor nyugalmazott 
huszárezrede? neje, akinek 1200 forint nyugdija 
volt, selyem- és bársonyruhában járt, unokájá­
nak állami gondozásba vételét kérte, mivel leánya 
nem gondoskodhatik gyermekéről, mert annak 
„standssgemass* keli élnie.

Már ebből

a

— október 20.
^ Olvasóink előtt sem ismeretlenek azok az 

emberbaráti célok, melyet a gyermekvédelmi 
liga maga elé tűzött, s melyek megvalósításához 
tavaly az úgynevezett „gyermeknapon* a nagy- 
becskereki közönség is néhány száz koronával 
hozzájárult.

Legújabban a Liga nemesleikü vezetője, 
Edelsheim Gyula gróf közölt igen érdekes dolgo­
kat a Liga jövőjéről, melyeket főbb vonásaiban 
a következőkben köziünk:

Magyarországon a gyermekvédelmet a 
Széli féle törvényalkotások emelték föl a jótékony­
ság igen tiszteletreméltó, de minden haladást ki­
záró területéről a szociális kötelességteljesités 
szabad és tisztult légkörébe. Mint elsők állapí­
tották meg ezek a törvények a gyermek „jogát* 
és az állam, illetve társadalom „kötelességét* 
gyermekvédelemre. Ezek a szociális igazság fé­
nyében ragyogó igazságok képezik irányelvét an­
nak a társadalmi mozgalomnak is, amelyet az 
Országos Gyermekvédő-Liga megalakulása óta 
kifajt. Szakított azzal az ósdi, elavult felfogás­
sal, amely jótékonysági egyesületeink nagy részét 
fogva tartotta ; uj mesgyéket keresett, uj csapá­
sokat vágott, hogy céljait megvalósítsa. A társa­
dalom rendkívüli érdeklődése és a sajtó igazán 
önzetlen és lelkes támogatása lehetővé tették, 
hogy működését meg is kezdje. Hozzáfogott a 
gyermekvédő alap megteremtéséhez és sikerült 
is az első pár hónap alatt olyan összeget össze­
gyűjteni, hogy az alapszabályoktól eltérőleg már 
az első óv lezárta előtt is nyújthatott segélyt a 
rászorulóknak ős vehetett gondozásába 32 gyer­
meket. Teljesen eltérőleg ez r ddigi gyakorlattól, 
nem azzal kezd tte meg működését, hogy a be­
gyült összegből ingatlant vásároljon, hanem az­
zal, hogy biztos alapot teremtett a gondozásba 
vett gyermekek továbbaeve^sére.

Nem épített palotát, mely messze hirdeti a jóté­
konyságot, hanem a gondozásra szorult gyermeke­
ket elhelyezte azokban az egyesületekben, 
lyeknek már van hajléka s az ilyen elhelyezésért 
és gondozásért megtéríti az egyesületeknek a tar­
tásdijat. Érintkezésbe lépett az állami gyermek- 
menhelyek vezetőivel is és úgy a budapesti, mint 
a vidéki állami gyermekmenheiyekben is helyezett 
el gyermekeket a tartásdijak megtérítése mellett. 
Hogy mennyire helyes volt ez az uj eljáiás, mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, hogy igen sok 
jótékonysági egyesület fordult már a Ligához as­
zal a kéréssel, hogy ott is helyeztessenek el gyer­
mekek, mert hely van, de ők saját költségükön 
több gyermeket nem gondozhatnak s igy a fel 
nem használt hely és intézeti felszerelés rendel­
tetését nem szolgálja. A gyarmakelhelyözés ilyen 
módja anyagilag is szaporítja a jótékony egyesü­
leteket és intézeteket, mert állandó segélyt és 
támogatást jelent nekik.

Hogy a Liga azt a rokonszenvet, melyet 
megalakulása óta vele szemben tanúsítottak, főleg 
annak köszönheti, hogy minden in‘é: kedését a 
nyilvánosság elé vitte s igy mindig megadta az 
alkalmat az igazságos kritikára, az vfágos. És a 
mi igazán felkelthette a nagyközönség bizalmát 
a Ligával szemben, az a nagy nyilvánosság, a 
melylyel pénzügyeit kezeli.

Hogy a szorosabb értelemben vett gyer­
mekvédelem terén a Liga milyen helyes és mo­
dern elvek alapján működik, azt csak azok tud­
ják megbírálni, akik a gyermekvédelemhez igazán 
értenek és akiknek jó szivük, jártasságuk és 
tapasztalatuk mellett némi teoretikus előképzett­
ségük és szociális érzékük is van és akik végül 
a külföld hasonló intézményeit is ismerik. Aki 
azt hiszi, hogy a Liga a jótékony bácsik és nénik 
szerepére vállalkozott, akik derüre-borura, boldog­
boldogtalannak adnak alamizsnát, azok még min 
dig nincsenek túl a nyomorult alamizsnaosztogató

a

ame-

a pár példából látható, hogy 
nagyon téved, aki azt állítja, hogy a modern 
jótékonyságnak az az elve, hogy: nem kér segít­
séget, csak az, aki rá van szorulva. Téved : mert 
abban a korban, amikor a koldulás igen gyakran 
és sok embernek jövedelmezőbb, mint a becsü­
letes munka, csak az életet és főleg a gyermek- 
védelmet nem ismerő mondhatja, hogy a segélyt 
kereső minden körülmények között rá is van 
utalva arra.

A Liga a legközelebbi jövőben négy igen 
fontos feladat megoldását tűzte ki célul.

El akarja helyezni a már tüdővószes, beteg 
gyermekeket szanatóriumokban, ki akarja tele­
píteni falura egészséges környezetbe azokat 
gyermekesei, akiknek szülői tüdővószbea meg­
betegednek, hogy a gyermekeket az infekciótól 
megmentse.

A legnagyobb eróiylyel lát hozzá, hogy a 
züllött és züllés veszélyének kitett gyermek szá­
mára internáíusokat alkosson s kilátás

a

van arra,
hogy a legközelebbi jövőben Budapesten, Sze­
geden és Pozsonyban ilyeneket fel is fog állí­
tani a Liga.
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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

Zápolya-ntcia 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolva-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.
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A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé &k^f Kathreiner elSállitási módszere rávén 

kellemes ízű, az egészséget előmozdítóé* 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 

- kérjünk Kneipp páter védjegygyei. {
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vizsgálta. Az elöljáróság, amelyet csendőr kisért, 
a cigányok között is vizsgálta a jártatokat, mi­
közben az egyik cigány ellenszegült, sőt meg­
támadta a csendőrt. A csendőr kénytelen volt 
fegyverével védekezni, miközben úgy szúrta 
mellbe a cigányt, hogy ez nyomban összeesett s 
most haldoklik. A vizsgálat folyik.

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagvbecskereki 
anyakönyvi hivatalban legújabban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Fazekas Mátyás, rk. fuva­
ros és Sorfőző Katalin rk. — Dimitrievics Ignác, 
gk. földmives és Vorgity Hajnalka gk. — Tóth 
János, rk. föld mi vés és Budai Vilma rk. — 
Varga János, rk. borbély és Lavrét Terez rk.

Születések: Paszternák Borbála, rk. 
cseléd, fia. — Horváth Ágnes, rk cseléd, leánya.
— Murcz Lyubomir, gk. napszámos, fia. — Otto 
Ferenc, rk. földmives, leánya. — Takács István, 
rk. pénzügyi számellenőr, fia, — Krumenacker 
M-hály, rk. asztalos, fia. — Cvejanov Mihály, 
gk. napszámos, fia. — Erdelyán István, gk. vin­
cellér, fia. — Rus'sa Károly, rk. üveges, leánya.
— Gin a Milán, gk. napszámos, leánya — Czw.k- 
r-űzc-r Ferenc, rk. mozdonyvezető, fia. — Atyirn 
Vitáiyos, gk. napszámos, fia, —• Dimitrievics Milo- 
rád, gk. kereskedő, leánya. — Pap Róza, rk. 
cseléd, fia, — Mazsgán László, rk, géplakatos, 
fia. — Sieger Ernő, rk. villanyszemlő, leánya.
— Girdinovacsky Vitályos, gk. napszámos, leánya.
— Czveity Dusán, gk. földmives, leánya. — Iliin 
Vitályos, gk. napszámos, fia. — Nagy Ágnes, 
rk. cseléd, leánya. — Klein Mihály, rk. nap­
számos, fia.

Halálozás o k : Trifun Nikefor, gk. 32 
éves nspszámos, billentyűk elégtelensége. — Őzv. 
Danilovits Károlyná, szül. Baíugovits Anna, rk. 
67 éves, aggkór. — Gruity Vojin, gk 2 hőoapo , 
görcsök. — Szelegrád Mihálycé, szül. Orsző 
Anna, rk. 58 éves, agyguta. — Fur;yók-Kulyasa 
József, rk. 2 éves, bélhurut.
Károlyoó, szül. Johier Margit, ág. ev. 85 éves, 
aggkór. — Konrad Ferenc, rk. 5 éves, hörghurut
— Ábrámov Lyubica, gk. 21 éves napszámosnő, 
tüdővósz. — Szuvacaarov György, gk. 69 éves 
napszámos, aggkór. — Jétyin Jáuos, gk. 68 éves 
földmives, aggkór. — Mdenov Györgyike, gk. 2 
h napos, bélhurut. — Klopp Erzsébet, rk. 15 na­
pos, életgyenge. — Lénárt Illés, rk. 3 hónapos, 
görcsök. — Mudrity György, gk. 69 éves megyei 
Írnok, gégerak. 
napszámos, máj lob. — Deák-Rencsisovszky József, 
ág. ev. 47 éves vasúti raktárnok, szivhüdés. — 
Veinoviö Vera, gk. 4 hónapos, bélhurut. — Ta- 
bacski Dávid. gk. 72 éves földmives, aggkór, — 
Turinszky Uglyesa, gk. 1 hónapos, görcsök. — 
Schwarcz Hermán, izr, 54 éves kereskedő, agy- 
gyulladás.

Ozv J ihn

Rech István, rk. 47 éves

Bármilyen különbözők is a szenvedések, ke­
vés megbetegedésre alkotott a természet 
tökélete« gyógveszközt, mint amilyet a F e r e n c z 
József keserüviz képez. Kérjünk határozottan 
Farén ez József keserüvizet és ne fogadjon 
el semmilyen más csekély értékű terméket. (3)
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rOROK í ÁL2
a gyárból, ö sem hajlandó 

az engedékenységre s mint mondotta, ha kell hó­
napokig kibírja a sztrájkot, a gyártulajdonos 
ezután mindjárt el is utazott Nagybecskerekről.

A gyárban különben a csomózó-osztáiyban 
folyik a munka s a csomózó munkások erősen 
dolgoznak a szmirna fajtájú szőnyegeken. A 
sztrájkolók száma mindössze hetven.

A sztrájkolók ma beadványban arra kérték 
a rendőrkapitányságot, hogy engedélyezzen egy 
tüntető körmenetet, ezt azonban a rendőrkapitány­
ság megtagadta azzal az indokolással, hogy u 
sztrájkólókhoz hir szerint a város egyéb munkásai 
is csatlakozni akarnak, ami általános munka- 
szünetet vonna maga után. Arra is figyelmez­
tették a sztrájkotokat, hogy a ma esti fizetés 
alkalmával csak egyenként és ne csoportosan 
vonuljanak a gyárba.

— A Rákóczy-ünnep és a diákok. A nagy 
kuruc fejedelem hamvainak hazaszállítása alkal­
mából A p p o n y i Albert gróf kultuszminiszter 
az összes főigazgatóságokhoz rendeletet intézett, 
amelyben elrendelte, hogy a hazaszállítás napján 
az ország összes iskoláiban ünnepélyeket rendez­
zenek és a tanulóifjúságot ismertessék meg a 
nemzeti ünnep jelentőségével. Elrendelte továbbá 
a miniszter, hogy nemcsak az idén, hanem ezután 
minden évben, a hamvak hazaszállítása évfor­
dulóján az iskolákban szünet jegyen. Ilyen for­
mán a diákoknak közvetlen örömet is okoz a 
fejedelem hazaszállítása.

Nagy súlyt febtett továbbá arra, hogy leg elbocsássa 
Magyarországon született, magyarrá nevelt, de 
külföldi honosságú gyermekeket, akik köz-ellátásra 
szorultak, a Liga vegye át az állami gyermek- 
menhelytől, mert, amint ismeretes, az ilyen sze­
gény, szerencsétlen gyermekeket különben el­
viszik idegen országba, teljesen idegen emberek 
közé, ahol őket senki sem ismeri, senki meg 
nem érti, senki nem szereti. Ezek, ha kis mér­
tékben bár, de mégis esak pótolják az Amerikába 
kivándoroltak által megritkult sorainkat.

Foglalkozik a Liga azzal, hogy a városi 
lakosság gyermekeit a forró nyári hónapokra 
szünidei fürdőkonviktusokba küldjék. Igen sok és 
értékes ajánlat érkezett már a vezetőséghez s ha 
a terv sikerül, úgy már a jövő nyáron sok sápadt, 
vézna gyerek fogja a nyári üdülés jótéteményét 
élvezni.

Nagyjából ez<k azok a célok, amelyeknek 
megvalósítására a Liga törekszik, de azért foglal­
kozik a gyermekvédelemnek minden felmerülő 
kérdésével is.

HÍREK.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 
reggeli Vs8 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
i an ; hölgy ek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este ‘/46-tól 
1/18-ig urak részére is. Vidéki hölgyek r é 
síére minden nap délben gőzfürdő A kéö 
fürdő egész nap nyitva marad.

A Toron tálvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sület ingyenes olvasóhelyisége nyitva minden 
nap délután 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapon 
délután 2 órától este 10 óráig.

November 12. Közig. biz. ülés.

— Személyi hir. Dr. C z e nge r Nándor, 
az újonnan kinevezett nagybecskereki kir. al- 
tigyész Módosról Nagybecskerekre érkezett s a 
mai törvényszéki tárgyalásokon már közreműködőt*.

— Püspöki pásztorlavél. Németh József 
püspök most adta ki ez évi tizennegyedik pásztor­
levelét, melyben első sorban említést tesz a 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek az iskolák­
ban rendezendő Rákóczy-ünnepéíyekről szóló 
rendeletéről, szóvá teszi a miniszternek a tanító­
jelöltek gyakorlati kiképeztetése tárgyában hozott 
rendeletét, megemlékezik az iskolaszékek részére 
biztosított büntetőjogi oltalomról. Pályázatot 
hirdet a íemesujfalui és kiskomlósi plébános? 
állásokra; elparentálja az elhunyt Hemmen 
Ferenc preíátus-kanonokot, végűi pedig közli a 
már általunk ismertetett egyházmegyei személyi 
változásokat.

— Iparhatósági ülés. A városi tanács, mint 
elsőfokú iparhatóság tegnap P a n i c s Dániel 
tanácsnok elnöklésével ülést tartott, amalyen a 
következőknek adtak ki iparengedélyeket: Réh 
Márknak sütőiparra, Nagy Lászlónak szatócs­
üzlet nyitására, Nikolics Milánnak tüiifa el­
adásra, Éliás Józsefnek álvé és cukorkák ké­
szítésére s a .Libertás* részvénytársaságnak 
nyomdaipar folytatására.

— Rákóczy hamvai. Versac város törvény- 
hatóságának tegnap tartott közgyűlése elhatá­
rozta, hogy a Rákőczy-temetésen Z á k ó Milán 
főispán vezetésével három tagú küldöttséggel 
képviseleti magát, a ravatalra koszorút helyez. 
Egy másik három tagú küldöttség a hamvakat 
Orscvátói fogja kisérni. A harangokat meghúzzák, 
az összes templomokban istentiszteleteket tar­
tanak és az iskolákban ünnepet rendeznek. A 
verseci közművelődési egyesület is rendez nagy­
szabású Rákóczy-ünnepségeket.

— Ä szőnyeggyári sztrájk. A Duogyersiby- 
szőnyeggyár munkásainak sztrájkja a mai nappal 
is változatlanul tart. Az Elímer-féle vendéglőben 
levő sztrájktanyán ma is nagy élénkség volt s a 
munkások kölcsönösen biztatták eg mást a ki­
tartásra. A gyár részéről érthetetlennek tartják a 
munkásoknak azt az eljárását, hogy még máig 
sem femdötték ki bizalmi férfiúikat a gyárvezefő- 
séghez s igy a tárgyalások szünetelnek. A sztrájk- 
ügyben ma egyébként Nagybec ikerekra érkezett 
Dungyerszky Lázár, a gyár tulajdonosa, aki 
az igazgatóság álláspontját mindenben helyeselte 
és magáévá tette, egyben felhatalmazást adott 
az igazgatóságnak, hogy ama munkásokat, 
akik hétfőig újra munkába nem állnak, vég-

— Ä sorozások Torontálmegyében Toron 
talmegyóben az 1906 évi ujjoncállitásokat a 
következő sorrendben tartják meg:

Nagykikindán (járás)
Nagykikiudán (város)
Párdfmyon 
Módoson 
Bániakon 
Alibunáron 
Antalfalván 
Pancsován

okt. 20—25 
okt. 26 —30. 
nov. 2—7. 
nov. 9—14. 
nov. 16—20. 
nov. 2—7. 
nov. 22—30. 
okt. 22—30.

Nagybecskereken (járás) nov. 13—20. 
Nagybecrker *feen (váró*) nov 9 — 12. 
Törökkanizsán 
Nag yszentmiklóson 
Zsombolyán 
Perjámoson 
TörökbnC3én és Csenén a sorozások már

nov, 6—13. 
okt. 27—31. 
no?. 19 — 24 
nov. 26—30.

megvoltak.
— Csaló béres. Schenk Miklós nagyki- 

kindai földbirtokos feljelentést tett a re. dóráéi­
nál bérese, Toporcsán Juon allen, aki 
furfangos módon csapta be Róth Kálmán gép­
lakatost. Gazdája távolletóben felvette ennek 
ruháját s Róth műhelyébe mint Schenk Miklós 
állitván be, elkérte ennek ott javításban levő 
sorvető-gépéi, melyet Róth gyanútlanul kiadott. 
Azóta nyoma veszeti Toporcsánnak, ruhának s a 
400 koronát megérő gépnek, melyeket a rendőrség 
mindjeidéig hasztalanul nyomoz

— Mgysmrugía a ló Kariov. n, mint onnan 
lapunknak jelentik, Popov Omer ottani gazda 
a lovait itatta a kutnál, Az egyik ló 0 közben 
makrancos* odott, mire Popov ostorával v^gig 
vágott rhjta. A ló erre nekivadult s Pcpovoí úgy 
fejbe rúgta, hogy a szerencsétlen ember ketté 
repedt koponyával eszméletlenül esett Össze s 
két órai szenvedés után meghalt.

— Öngyilkos aggastyán Lovrinban 
pókban K 0 c,h Péter odavaló 70 éves öreg em-

szaloanas kas?, tő 
horogra felakasztotta magát. Mire hozzátartozói 
észrevették, az öreg már halott volt. Hogy mi 
vihette a végzetes tettre az öreget, nem is 
sejtik.

a na­

her az éléskamrában egy

— Különös szórakozás. Mint Nagykirtodé­
ról ja entik, Jung István ottani szobafestő segéd 
széles jókedvében azzal szórakozott, hogy G y u- 
k i n Sztéva földmives gazdit kövekkel dobálta, 
miközben egy súlyosabb kődarab úgy halántékon 
találta Gyukint, hogy eszméletlenül összerogyott 
s most súlyos betegen fekszik.

— Leszúrta a csendőr. Mint nagytoráki 
levelezőnk írja, tegnap ott véres eset történt. A 
községi elöljáróság lólopás miatt a lójárlatokat
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N öltönyök, őszi felöltők, rövid

“ »s hosszú téli kab dók és minden-Olcsó 
árak! Pontos

kiszolgálás!nemű szőrmebélelt kabátokban.
Gyermek öltönyök, felöltők és téli kabátok.

791-25.14
Legújabb divata női őszi és téli kabátok.

Leányka paletok és köppenyek,

Neizer és Goldschmidt
férfi-, női- és gyermekruha-raktár, Nagybecskereken a Daun-féle vaskereskcdéssul szemben.
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Szoptató anyák
sokszor oly időben érzik magukat teljesen kimerültnek, 
mikor éppen erőre és legjobb egészségre volna szükségük, 
hogy anyai kötelességeiknek megfelelhessenek. Különösen 
ők találnak tehát aScottféleEmulsi o-ban egy való­
sággal felülmúlhatatlan táp- és erősítő szert. A legjobb gyógy- 
csukamájolajbél alphosphorsavas mész és nátron hozzá­
adásával készülvén, feltétlenül jó izii és rendkívül könnyen 
emészthető, az étvágyat gerjeszti és igy fiatal anyák erő­
sítésére minden más szernél jobb. A Scott-féle Emu lsio 
segélyével megszüntetjük a gyöngeséget és gyorsan uj erőre, 
uj életkedvre teszünk szert. — A Scott-fóleEmulsio 
sokkal hatásosabb és megbízhatóbb, mint a közönséges 
csukamáj-olaj.

A Scott-féle Emulsio valódiságá­
nak jele a „hátán nagy csukahalat vivő 
halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 76 
fillér levólbélyeg beküldése ellenében 
mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/50.

&W Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. 
(93—84.16) Kapható minden gyógyszertárban

fi
\

<

Sport.
X Lóversenyek Nagykikindán. Nagykikindá-

rói jelentik : A városunkban megtartatni szokott 
őszi lóversenyek ezidén október 27. és 28-án, 
szombaton és vasárnap fognak lefolyni.

A versenyek mindegyik napján öt öt futam 
kerül dűlőre és a versenyek a kilátásba helyezett 
nagyszámú nevezések folytán ezúttal különösen 
érdekeseknek ígérkeznek.

A nákőfalvai ut melletti Olus legelőn már 
épül a versenytribün, amely 
kényelmére lesz hivatva szolgálni, s azonkívül 
buffet, zene és totalisateur stb-ről is gondos­
kodva lesz.

a nézőközönség

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, október 20. (A „Torontál* 
eredeti távirata.) A képviseiöház ma dél­
előtt 10 órakor ülést tartott.

A szokásos elnöki előterjesztések és 
irományok bemutatása után Bizony 
Ákos, az igazságügyi bizottság előadója 
benyújtotta II. Rákóczy Ferenc és bujdosó 
társai hamvainak hazahozatalára vonat­
kozó törvényjavaslatról az igazságügyi bi­
zottság jelentését.

Ezután következett az iparfejlesztés­

re) RONT ÁL.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A sakter. A melencei zsidó fióbhitközség 

®8Y esztendővel ezelőtt egy saktert fogadott 
községbe akit a hitközségi tagok együttesen 
fize.tek. A szerződése 1 évre szólott s mikor 
most az esztendő lejárt, Grósz Samu, Grósz 
Ignác és G r ő s z Aranka hitközségi tagok nem 
voltak hajlandóak a sakter tartáshoz tovább is 
hozzájárulni. Erre Garay Jenő, a törökbecsei 
zsidó hitközség elnöke, úgyis mint a melencei 
fiókhiíbözségé,
Grószékat s
kérte. A szolgabiróság elrendelte a végrehajtást, 
de mikor a végrehajtó megjelent Grószéknál, 
ezek erőszakkal megakadályozták a kiküldetését.

Hatóság elleni erőszak címén ma tárgyalta 
ezt az ügyei a nagybecskereki kir. törvényszék 
Makk József törvényszéki bíró elnöklete alatt. 
Miután a tárgyalás során kitűnt, hogy valamely 
fiókhitközség, amelynek nincsen rendes szerve­
zete, (mint a melenceié) nem kötelezheti tagjait 
ilyen tartozások elvállalására s igy maga a végre­
hajtás indokolatlan volt, dr. C z e n g e r Nándor 
kir. alügyész a vádat elejtette s a törvényszék 
Grószékat felmentette.

§ A sertéstolvaj. Popov Zsiva kerlovai 
lakostól Berbakov Dusán odavaló borbély 
júniusban 2 sertést lopott el 150 borona érték­
ben. E lopásért a nagybecskerebi kir. törvényszék 
ma felelősségre vonta a borbélyt s számos ter­
helő tanú kihallgatása után Berbabovot 3 havi 
fogházra Ítélte el.

a

a szolgabiróságnál feljelentette 
a hitközségi tartozások behajtását

1906. október 20.

Egy népszer. A „Moll-féle sós-borszesz" által a 
betegeknek egy époly gyógyhatású, mint olcsó szer 
nyujtatik köszvónyes és csuzos bántalmaknál, sebek­
nél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 
V90 kor. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész, cs. és kir udvari szállító által, Bécs, I., Tuch- 
Luben 9. A vidéki gyógyszertárakban és anyagkeres­
kedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő 
az ő gyári jelvényével és aláírásával. (2)

Színház és
* A bor. Tegnap este Gárdonyi falusi tör­

ténetét „A bort* adták elő a színházban elég jó 
előadásban. A szereplők közül különösen S i k 
Rezső, S. Kürti Margit, Gózon, Molnár 
Vilma, Szabados
Szalókiés Virányi arattak tetszést játé­
kukkal.

Giziké, R a g á n y i Iza,

* Víg özvegy. Ma este mutatja be Polgár 
Károly színtársulata Lehár nagysikerű uj operett- 
jó , a Vig özvegyet. Az újdonság szövege dióhéj­
ban a következő :

A vig özvegy Glavari Hanna. Húsz milliója 
van, amit elhalt, agg urától örökölt. Leány korá­
ban szegényes életet élt és akkor Danilovics 
Daniló gróf családja nem engedte meg, hogy 
fiatal követsógi titkár oltár elé vezesse a viruló 
szépségű leányt. A millióknak azonban kiengesz­
telő hatásuk van. Most már a család sem el­
lenezné a házasságot, de Daniló büszke és nem 
akar olyan látszatot adni a dolognak, mintha a 
millióiért venné el az özvegyet, aki szép is, 
gazdag is és vig is. Hanna kezét állami érdekből, 
hogy a mesés vagyon idegen országba ne jusson, 
megkéri Zita Mirkó báró, aki rájött, hogy a 
fe esége megcsalja Camille de Rosillonnal és 
válni akar. A vig özvegy azonban kijelenti, hogy 
nem mehet férjhez, mert a végrendelet úgy szól, 
hogyha újra férjhez megy, akkor a mesés va­
gyont elveszíti. E kijelentésre Daniló megkéri 
Hanna kezét. A vig özvegy készséggel adja a 
kezét szivével együtt és közli a végrendelet 
záradékát, hogy a húsz milliót még sem veszti 
ol, mert a rendelkezés szerint a nagy vagyon 
a férjéé lesz. Persze vig lagzi a vége a vig öz­
vegy históriájának.

* Az Arany János-társaságből. A temesvári 
Arany János-iársaság tegnapelőtt délután tartotta 
a nyári szünet után első felolvasó ülését a fő- 
reáliskola dísztermében, mely ezúttal is megtelt 
díszes, előkelő közönséggel. Az ülést Szent- 
kláray Jenő dr. elnök nagyszabású és tudo­
mányos értékű megnyitóbeszéddel nyitotta meg 
Beszédében ódái lendületű szavakban emlékezett 
meg Rákóczy fejedelem hamvainak hazahozatalá­
ról s közölte, hogy Orsován Szabolcska 
Mihály társelnök képviseli a Társaságot, amely 
Temesváron iesíüiiteleg vonul ki a pályaudvarra 
a szent hamvak ideérkezése alkalmával. Utána 
Berkeszy István dr. ült a felolvasó asztalhoz 
és Benedek Albert dr. elhunyt tagról mondott 
igen szép emlékbeszédet. S z i u r a Szilárd dr. 
Páger Imre, dr. Barna Julis cimü balladáját 
olvasta fel és bírálatot mondott róla. Majd P 
peliczay Eieödnó olvasta fel ,Az eperjesi 
özvegyek“ cimü szép várregéjét és végül S t i 
Adolf olvasta fel néhány költeményét.

* A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű- 
folyóirat ma megjelent 321. füzete a következő 
értékes zenemüujdonságokat tartalmazza: 
Htubner Károly ismert nevű zeneszerzőnktől 
,Búcsú nótát zeng a daru* és „Muskátlis kis 
ablakod* cimü két hangulatos magyar dalt. II, Két 
közismert népszerű olasz népdalt: 1. Forturella 
és 2. Lu C'irdilió. III. Chopin Frigyes op. 65 
Nro 1. örökszép Nocturneját. E pompás zenemű- 
folyóiratot, melynek minden egyes száma szaka­
vatott megválasztással minden zenei válfajt fel­
ölel s meghozza mindenkinek a maga Ízléséhez 
megfelelő zenei újdonságot — mint ilyet — min­
den zongorázó figyelmébe ajánlunk. Havonta 
két füzet, negyedévben 6 füzet 3 korona elő­
fizetésért. Egyes füzet és mutatványszám ára 1 
korona. Előfizethetni a most megindult IV, év 
negyedre, valamint az előző évnegyedekre is és 
kimerítő árjegyzéket az eddig megjelent 320 
füzeiről ingyen és.bérmentve kapni a „Zenélő 
Magyarország* (Kiökuer Ede) zeneniükiadóvatalá- 
bsn Budapest, VIII. Jórsef-körut 22., hol egyúttal 
h legolcsóbban szerezhetők fce az összes tan- és 
zeneintézetekben használandó hangjegyek.
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röl szóló törvényjavaslat tárgyalása, a 
melyet Nagy Emil előadónak kellett volna 
ismertetni.

Nagy Emi! előadó azonban nem volt 
jelen, mire élénk vita keletkezik, hogy elö- 
adhatja-e a javaslatot Szterényi állam­
titkár. A vitát végre megszakítja az előadó 
megjelenése, mire Nagy Emil ismerteti a 
javaslatot s azt elfogadásra ajánlja.

Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter hangoztatja, hogy ha küzdeni aka- 
runk a gazdasági önállóságért, akkor 
iparunk fejlesztésére is kell törekednünk,
•• Iha ? ~feri székben is a gazdasági 
önállóságunkat tartja szem előtt, ezért fektet 
súlyt iparfejlesztésünkre. Kéri 
javaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Manu Miklós, Holló Lajos, Lányi 
Mór és Ernst Sándor szólalnak fel ezután, 
majd Bauer Antal horvát képviselő beszél 
horvátul.

a törvény-

Miután a horvát beszédet senkisem 
értette meg, vita kerekedik a beszéd körül 
is és elhatározzák, hogy ezentúl horvát 
gyorsírót is alkalmaznak.

Most áttért a ház az interpellációkra.
Lengyel Zoltán a honvédelmi mi­

nisztert interpellálja azért, hogy a honvéd­
ség elnémeiesitésére törekszenek, amit 
szerinte igazol az is, hogy a honvédtisztek 
eddigi magyar egyenruháját közös egyen­
ruhával cserélték fel.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter nyomban válaszol az interpellá­
cióra. Az egyenruhára vonatkozólag azt 
mondja, hogy az még az előbbi kormány 
intézkedése. Ő neki mindig különös gond­
ját fogja képezni, hogy a honvédség magyar 
szellemben vezettessék, a honvédtisztek 
magyar szellemben neveltessenek.

A miniszterek a királynál.
Budapest, október 20. (A „T o r o n t á !u 

eredeti távirata.) Bécsböl sürgönyzik: A 
király ma délelőtt 11 órakor Wekerle 
Sándor miniszterelnököt, utána pedig 
A p p o n y i Albert gróf kultuszminisztert 
külön kihallgatáson fogadta.

A Goluchowszkí-ügy.
Budapest, október 20. (A »Tor ont ál“ 

ered. távirata.) Wekerle Sándor rninisz 
tereinök egy újságíró előtt kijelentette, hogy 
Goluchowszki válságról nem lehet szó. 
A külügyminiszter lemondását 
tolta be. Hogy Go!uchowszki részi

sem nyuj- 
vesz-e

a delegáció tárgyalásain, azt ö nem tudja.

A párdányí mandátumot 
semmisítették.

Budapest, okt. 20. (A „Torontáía 
eredeti táv.) A kúria ma délután Vi3 óra­
kor hozott ítéletet a párdányi mandátum 
dolgában. A párdányi választókerületben 
tudvalevőleg a pótválasztáson Kiszely 
Kálmán dr. módosi ügyvédet választották 
meg függetlenségi programmal 1 szó­
többséggel ifj. Dániel Pál alkotmány­
párti ellenében. A kisebbségben maradt 
párt petícióval támadta meg Kiszely Kál­
mán mandátumát és az 1899. évi XV. 
törvénycikk 35. szakasza alapján érvény­
telennek kérték a választást kimondani, 
mert szerintük a megválasztott képviselő 
vesztegetés, etetés, itatásnak köszönheti 
mandátumát. De egyúttal vádat emeltek 
P o 11 á k Viktor 
Löffler Armin dr. küldöttségi elnök el­
len, mert állítólag törvénytelenül jártak el- 
A petíció tárgyalását már tegnap meg-

meg

választási elnök és

W
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U J O N SÁ Q OK FRKE ZTE K nÖ1 konfektióban, Úgymint: kabátok, zakók,
--------- gallérok és szőrmeáruk, úri és fíu kon-
fektíóban: öltönyök, felöltők, téli kabátok, rövid gazdász kabátok, utazó és városi bundák stb.

Jutányos és pontos kiszolgálás. Jutányos és pontos kiszolgálás.
KOVÁCS QEDEON NdQY BECSKEREKEN.
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14.85 KEKSZ HENRIK -(fö-)utca a nagytözsde mellett,
Écskai-ut 23. Telefon 10. sz.)

Elvállal temetkezéseket a kővetkező osztályok szerint:

Disz osztály 800 koronától feljebb megállapodás szerint; !. O'ZP 560—750 K.-ig; 
II. oszt. 375 korona; ISI. oszt. 220 korona; IV. oszt. 130 korona ; V. oszt. 70 K.

Uj gyászkocsik, koszorukocsik, öltözékek és dekorációk.
Kiszolgáló és kisérő személyzet (50 személyig a kívánt számban).

Nagy bút a r raktár.Nagy butorraktár.

79
78
79
78
79

Tiszavidéki 
Pestvidéki 
Bánsági — 
Bácskai — 
Szerbiai —

100 kilogr.
ára

kor.-tól I kor.-ig

Különleges gyártmány:

TRIPLE SEC =
= „CO« IL FAUT“

I
23—50.42

16 31
I Szőllőkarók
m épületfa, nádléc, léc, deszka, 

zsindely, ácsolt és gömbölyű 
tölgyfa-oszlop, asztalos-, bog­
náráru ás szerszámfa, tűzifa.

Aprított puhafa
tüzalágyujtáshoz kötegenként. Wá

Kő-, pir-, fa- ás kovács szán. I
Kapható ™

Kurländer Imrénél
Nagybecskerek. (971—50.1)

Fatelepek; Aradáci-ut 263/1. Gizella- 
part „Kurländer-udvar“. Korona-utca 

542—543. Telefon 89.

iroda:
Korona-utca 585 11

1

1 M

Telefon 35. sz.

#

15.25
14.90

15.15

Búza

gőzerőre berendezett 
)i körgyárának 

elismert jd gyártmányai

Esztergomban.
Legnagyobb vereenyképeeeég 1

Képviselve

KOVESI EMIL
NAGYBE08KBRBK.

, 1

íj ,

J ,<

(910-26.4)

422—26.15

Rozs elsőrendű — — —
középminőségü — — 
takarmányáru I. r. — 
másodrendű — —

elsőrendű — —
„ középminőségü — —

Tengeri belföldi uj — — —
„ román vagy bolgár — 
„ cinquantin — — —

Repce káposzta — — —

12.75 12 85 
12.55 
12.40

12.45
Árpa 13.—

12 80 13.-
Köles
Zab 14.40 14 80

1310 13.25

Határidő-üzlet.
Budapest, október 20. (A nagybecskeieki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték : 
Búza (októberre) . .
Búza (áprilisra 1907.) .
Rozs (októberre) . . .
Rozs (áprilisra 1907.) .
Zab (októberre) . . .
Zab (áprilisra 1907.) .
Tengeri (májusra 1907.)

. 14 32— — 

. 14.88— - 

. 13 22— — 

. 13.10 - — 
14.12 - — 

. 14.02— — 

. 10.36- —

100 kilogr.
Egyéb gabonanemüek ára

kor.-tól I kor.-ig
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Teljesen pótoljak 
a külföldi likőröket
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VÁROSI SZÍNHÁZ.kezdte a kúria s a tárgyaláson a peticó- 
nálókat Ragályi Lajos és Gábor Illés 
képviselték, a megtámadott képviselőt 
E d v i-111 é s Károly védte, dr. P o 11 á k 
Viktor és Löffler Ármin pedig szemé­
lyesen védték magukat. Beható tárgyalás 
után a kúria első választási tanácsa ma 
Kiszely Kálmán mandátumát az 1899. évi 
III. t.-c. 21. §-ába ütköző vétség miatt 
megsemmisíti s Löffler Ármin küldöttségi 
elnököt és társait az összes eljárási költ­
ségek megtérítésére kötelezi.

Széchen gróf a pápánál.
Budapest, október 20 (A „Torontál“ 

eredeti távirata.- Mint Rómából sürgöny­
zik, a pápa ma külön kihallgatáson fogadta 
Széchen grófot, a pápai udvarnál 
akkreditált nagykövetünket.

Nagybecskerek, szombat, október hő 20-án:
A VÍG ÖZVEGY.

Operette 3 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

Holnap, vasárnap, október hó 21-én két előadás: 
Délután 4 órakor zóna-előadás leszállított helyárakkal:

A postás fiú és a húga.

Este 8 órakor rendes helyárakkal:

A VÍG ÖZVEGY.

Hirdetmény.
Torontálerzsébetlak községnél egy adó­

végrehajtói ügyekben jártas egyén azonnali 
belépésre ideiglenes alkalmazást nyer. 

Bővebbet a község jegyzőjénél.
Torontálerzsébetlak, 1906 október 19.

Községeit) Ijaróság.

A tápéi mandátum.
Szeged, október 20. (A „Torontál" 

ered. távirata.) Kelemen Béla főispánná 
való kinevezésével megüresedett tápéi ke­
rületben már eddig is három jelölt van. 
És pedig első sorban Reö k Iván műszaki 
tanácsos és Fodor Miklós borgosi föld- 
birtokos nevét emlegetik. Mindketten füg­
getlenségi és 48-as programmal szándékoz­
nak fellépni. Terjesztik azt a hirt is, hogy 
Cicatricis Lajos csongrádmegyei alispán 
szintén fellép, még pedig alkotmánypárii 
programmal.

(968—3.2)

Valódi finom méz

A francia kormányválság.
Budapest, október 20. (A „Torontá 

ered. táv.) Párisból sürgönyzik: Sarrien 
miniszterelnök lemondását a köztársaság 
elnöke tegnap elfogadta és Clemenceau 
György eddigi belügyminisztert bízta meg 
az uj kabinet megalakításával.

Budapest, október 20. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Páriából jelentik: Bour­
geois kijelentette, hogy a Clemenceau 
kabinetben nem tartja meg a külügyi tárcát, 
úgyszintén Etienne hadügyminiszter is 
meg akar válni állásától. Hir szerint a 
hadügyi tárcát maga Clemenceau fogja 
vezetni; külügyminiszter Pichon István 
lesz. Állítólag ma az egész Sarrien-kabinet 
beadta lemondását, mert Sarriennel együtt 
több miniszter óhajt visszavonulni.

Nagybecskerek s z o I g a b i r ó s á g.

969-3.18487. sz. 1906.

Pályázat.

Elhalálozás folytán üresedésbe jött 
nagytoráki segédjegyzői állás betöltendő 
lévén, felhivatnak mindazok, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy felszerelt 
kérvényeiket folyó évi november hó 3-án 
alóliroítnál nyújtsák be.

Fizetés a községtől 800 korona és 
állami fizetés kiegészítés 200 korona.

A román nyelvnek szóban bírása meg-

Fedák Sári a — Népszínház igazgatója.
Budapest, október 20. (A ,T o r o n t á 1* ere­

deti távirata.) Mint szinügyi körökben beszélik, 
Vidor Pál, a Népszínház jelenlegi igazgatója 
megválik a színház vezetésétől s a színház igaz­
gatását Fedák Sári veszi át.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1906 október 20.

A kószáruüzlet hivatalos árjegyzése.

kívántatik
Nagybecskerek, 1906. október hó 18-án.

Nagybecskerekí szolgabíróság.
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bádog dobozokban 8 kor -ért

kapható a Korona­
szálloda melletti 
üzletben (Trafik)

Pollák Adolfnál.
966-8.2

Éljen lÓ Jajl Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
hatásúak

Egger mell|)i68ZtlllAi,
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.

Prőöaöoűoí 50 fillér.

ellen gyors és biztos

2J <&] 0

Doma l lórim is 2 Korona. íf\

7>J)iFő- és szétküldési raktár:
M „M.4DOB“ gyógyiiertar

Budapest, VI. kér., Váci-körut 17. szám. |fs|||i§[ 'jümíMJwt

Kapható Nagy becskereken : Batch Ernő, Benkovieh Mihály, Jakobi
Armin, Kellner József, Vantoch Zsigmond gyógyszertárakban. — Bigaszent- 

Syftrgyün: Szerdahelyi Károly gyógyszertárában.
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Megfojt ez az átkötött kVhtSgh 1 Egger mellpasttilla csakhamar
meggyógyított.
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V.-v.
4714

I-UI.
225
422
451
559

Motorkocsi menetek 
4707 I 4709 4715

H—III. osztály

V.-v.
4713

I—III.

érk. Pancsova 
érk. Szécsány (148)

md. Nagykikinda (136) 
ind. *Válom .... 
érk. Karlova (146)

ind. Karlova (147) . 
Beodra . . .
*Vinczeér . .

érk.
A

Kumán . . .
Melencze . .

Y Elemér . . .
érk. Nagybecskerek ind.

ind. Szeged (136 145)....................... j
ind. Uj-Szeged.............................

Szőregh (136)...................................
Szőregh ..............................................
*Ó- és Uj-Szt.-Iván.......................
*Vedresháza 3. sz. őrház (f. m. h.)
*Gyála............................................... '
Szerb-Keresztur.............................
*Kupuszina (r. h.).............................
Törökkanizsa...................................

Y Szanád ...................................
érk. Csóka...................................
ind. Csóka.............................

érk.
ind.
ind.
érk.

érk.
ind.

Á

m
ind.
érk.

Tisza-Szt.-Miklós 
Pádé .... 
*Esztermajor . 
Bocsár . . . 
Karlova . . .

A

> r
érk. ind.

Szeged—Karlova—Nagybecskerek.

146.
md. Budapest ny. p. u. (136)
» Kecskemét (136). . .
» Kis-Kun-Félegyháza (136)
»___ Szeged-Rókus (145) .

. érk.

332 510 951 604
337 5I5 955 ”
344 523 1002
347 5^4 1003 617
357 532 1009
403 5^7 1014
412 545 1 020 636
425 552 1 026
436 602 I 1035
501 619 1051

608
616

624
629

643
653
710

518 634 1104 724
529 1112 733
544 644 754
600 357 751
624 711 807
640 725 822
700 8^737

747711 844

1031 850 664657

755
804
812
843
901
916
932
947

v.v.4712 r—ni.
610 409
350 220 718

444 344
4-55 354

757
807

505 404 817
425 840
443 858
502 917
518 933
533 948

55Ö
6l0
639
701
718

1209 1041

i Oda

Sz.-v. I Sz.-v. I Sz.-v.
4702 4704 4706

I—111. I 1—III. j I—III 

6451010 940
100612SÖ IJ23 _
104S123Ö 1146 _

1222 1115

Nagykikinda—Karlova.

14*7.
Sz.-v. 
4804 

I—III.

Sz.-v.
4810
i—m.

940 225 ind. Budapest ny. p. u. (136)
ind. Temesvár-Józsefváros (136)122 355

Sz.-v. 
4803 

I—III.

Oda
V.-v. Sz.-v. 

4802 
I—III.

4812
i-m.

645 1 010
758 935

351 1100
41i 1120
430 1134

I15710 630 715
235813 900 : 604

610 ^5 841 109 825
544 11821 1243 I 805
526 ^iSOö1 1225

II 1

409 1031
349 1008

750 334 953

V.-v.
4811

I—III.

Sz.-v.
4809 
I—III.

Sz.-v-
4807 
I—III.

Sz.-v. 
4801 

I—III.

Sz.-v.
4806 

I—in.

Vv.4711
i-m.

350 llio 713
1031841 109

Szeged-nagykikinda-nagvbecskemki egyesült h
Érvényes: 1906. évi október hó l-étől.

Ottk gSlCULIA* äérrel ellátott üresek valódiak.

A Málnáéi
»SICULIA“ forrásvíz

■ sés savanyuviiek királya, 
k Idklarétegeken át fúrt ártézi forrás.
» A gyomoiáfást rögtön megszünteti. Párat­
ok Un étvágygerjesztő. Azonnal ható küiönle- 
0% gesség a goge, tfldö, torok, gyomor, vese, 
m gólyaghurmos bántalmai ellen Korányi, 

Kétly, Tausj.k, Ríegl er tanár urak .....

I

*1 véleményei
I * málnási „SI C DLI A*-f 0rr ás t

B kontinens legdusahh természetes alkali- 
kns, sós savanyuvizének minősitik.

Magyarországi főraktár:
bráxat KÁLMÁN äIIä1IP Kapható minden gyógyszertárban, 

drogéria és füszerkereskedésben.
Főraktár Ifagybeciktrekcn.

Wekner József urnái.

mm

Vissza

FELTŰNŐ ÚJDONSÁG.
e

Minden hirdetés feles­
leges, a dohányzó egy­
szer veszi és többé 
mást nem szíhat.

Iá áltó- ~i'ívtó

ÍV

legjobb valódi francia
SZIVARKAPAPIB ÉS SZIVARKAHÜVELY

é. vasút

Vissza

Sz.-v.
4705

Sz.-v. I Sz.-v.
4703 4701

i-m. i-m, j 1—in
— j 6301-
— 445i 821
— 420:717

715
406
3“
242345

1906. október 20. TORONTÁL.

Santos . 
Manilla .

. . K, 2* T Mocca ....
Mocoa arab . .
Ceylont ....
Santo» gyöngye . y „ 
Portorloo . .
Java * . . .
Guba .. .

— Ceylon . . .

K, 3 20 
. „ 380

. 4-20

99
Portorioo .
Kostarico
Aranyjáva (Libéria) .

(kiválasztott) „ 3-40 
(Menado)

3-—99

v 3'40 3*—
3 — - 3 40

3 —
„ 3.80 

„ 3-90
3-60Guba . .
4 —

a m versenynelkuhek. Minden próbarendelés állandó vc'vőt 
íztosit részemre. Az árak kilogrammonként és legalább 4Va Ag- 

vetelnel kívánt beosztással bármely postaállomásra

utánvétellel értendők.
Pontos és szolid kiszolgálást biztosítva,

gallér Péter
ezelőtt HAIDEGGER ÖDÖN *

bérment ve>

vagyok kiváló tisztelettel

a „Fehér kakasához
nagybecskerek. -----

Sonka,
brannschweigi hideg felvágott,
caviar, sajt, thea, 

cognac, slivovitz, törköly, 
borovicska, likőrök a leg­

nagyobb választékban. 

Champagner, dessert-borok, 

ásványvizek állandóan friss 

------- töltés.

rum,

Thca-

sütemény

legnagyobb
választékban.
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,w Két

bútorozott szoba

w l<iadó

DcáK fcrcrioutca 7. sz. a.

(715—x 70)

311—52.32

ÜrmősgnL
literje 70 krajcár. F lb- ^mv\

iiyli
m

s I-

M
KIT, "a

Kapható

Zápolya-utca I. sz. a. a házmesternél. |
(963-X.3)

Mindennemű kocsikat (hintó, homokfutó, halotti s más egye- 
bűt) készítek a legújabb mód szerint, Valamint javítok olcsón

E szakmába vágó 
kovács, bognár és 

munkát

és gyorsan, szint« 
úgy jutányosán 
cserélek be ócskát nyerges 

szintén elvállalok.= ujak fejében. =
Versenyképesség!Versenyképesség!

EMD FERENC kocsigyártó
NAGYBECSKEREK, Aradáol-ut, a régi kórházzal szemben.

• • • •

TÖRÖK
Felülmúlhatatlan

ÖRÖK!szerencséje

övi idő alatt 27 millió koronán 1 töb
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a Két legnagyobb nyere­
ményt és pedig:

000.000

400.000
kétszer a nagy jutalmat, a koronás főnyereményt,

a legnagyobb koronás főnyereményt.
továbbá 5 á 100.000. 3 ä 90.000, 3 a 80 000, 3 a 70.000, 4 á 00.000, több 
50-000, 40 000, 30.000, 25-000, 20.000, 15.000. és ezeken kívül számtalan
10.000, o.OOO, 3.000, 2.000, 1.000, 300 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysors- 
játékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet 

A most kezdődő 19-ik uj magyar osztálysorsjátékban

1*55.041 fi sorsjegyre íi£.5SO pénznyeremény jut
16 millió 457 000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.és összesen

1000.000
korona;Legnagyobb nyeremény esetleg

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000. 1 á 200.000 2 ä 100.000,
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70 000, 2 a 60.000, 1 á 50.000, 3 ä 40.060,
3 a 30.000, 6 ä 25 000, 9 á 20 000, 13 á 15 000, 44 ä 10.000 korona és még

sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

Ve eredeti sorsjegy frt — 75 vagy K 1.50;
V ' 2

eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K. 3'—
>> 15 5 5 6* > >

1/4

„ 12.-„ ,, 6.—; Vi» 3-
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

fol3TÓ é"tri olrtóToer ixó 2Q-c3.ilráág-
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan 
elfogynak

■
Bailkház 11 -T. BUDA PEST. Sürgönyeim: Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzíete.
Sürgönyeim: Törökék. Budapest.

Főárudánk osztálysorsjáték-iizletei:
I. fiók : Váci-Jtöriit 4!a.Központ: Szervita-tér 3/a. 

II. fiók. Teréz-kömit 40ja. III. fiók: Muzeum-Jeörut 11/a.(967-6.1)

Nyomdász-tanuló
t)

jó családból
ZZ azonnal felvétetik. ZZ
Bővebbet e lap kiadóhívataiaban.

(853—x 27)
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Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. 

védjegyét és aláírását tünteti tel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyítása a legmakacsabb 
gyomor is altestbántalmak, gvomorgörcs és ^yomorhev rog. i 
székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyer ea . "
sőbb nSí betegségek ellen e jeles háziszernek évtizedek óta mm- 

dig nagyobi) elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak K. 2. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

f—MOLL-FELE ]

csak akkor valódi, .
,,A Moll“ felira’u ónozattal van zárva.

Moll féle sósborszesz nevezetesen mint 
fájdalom csillapító bedörzsölési szer 
köszvény, csuz es meghűlés egyéb követ­
kezményeinél legismertebb népszer. —

Egy ónozott eredeti üveg ára 
1 korona 90 fiUér-

MÖtUS.
F ranzbrannbBttít

1

Főszétküldés
Moll A. gyógysxerész cs. és íir. udvari szállító által

Bécs. I., Tnchlanben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett telj esittetnek 
A raktárban tessék határozottan MOLL A. aláírással is védjegyé­

vel ellátott készítményeket kérni
gyógyszer-
táraibanNagybecskereken KgllQT J, BSn'OYlCk tó- ÉSlaíOM A-

561-104.21

RÁMPÁS
(vörös és fehér)

Dr. Brájjer Lajos
szőllejéből.

Kapható Zápolya-utca 1. sz.
960—x.5
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A Liniment. Capsici comp., II^J

a Horgony- Pain - Expeller
m Védjegy: „Horgonyt*

pótléka
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűlések­

nél, bedörzsölés képpen használva. 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ véd- 
jegygyel és a Richter czégjegyzéssel ellátott do­
bozba van csomagolva. Ara üvegekben K —.80, 
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest,

| Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

i

i

Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.
m.

KINDL F. törvényszékileg bejegyzett jelzáiog-köíOAÖn. közvstltö intéieta 
éa ügynökségi irodája NAGYBEOSKERBKEN, a/, elemi 
iskola épületében, szemben a megyeházával = Telefonszám 189. —

Közvetít mérsékelt díjazás mellett pontosan és megbízhatóan:

Jelzálogkölcsönöket földbirtokokra és Továbbá:
házakra. biztosításokKölcsönöket tisztviselők és hitelképes mina^^a'ltáfu^nfélet, baleset, tűz, 

'ingók, termények, áruk, értékpapírok, I jéjttóf, betörés tüköriiveg eltorese stb. 
sorsjegyek és különféle pénznemek beszór- !j eiíeni }:,-ztosibibO a .
zését és eladását. Mezőgazdasági, háztartási, ipar és

Ingatlan birtokok, u. m : földek, házak, jj luxusz-gépek, kellékek és .oiszereiesok be­
szerzését.

a

ipartelepek, továbbá mindennemű üzletek, j 
szállodák, vendéglők, kávéházak vételét, 
eladását és bérbeadását.

Lakások, üzlethelyiségek, raktárak és 
bútorozott szobák bérbeadását.

Mivel a cég csak elsőrangú és meg­
bízható intézetekkel, gyárakkal és cégekkel 

összeköttetésben, bármely üzleti meg­
bízást a legkulánsabb módon bonyolítja le.
van

Magamat és vállalatomat mélyen tisztelt megbízóim figyelmébe és pártfogásába ajánlva

maradok tisztelettel
TZíruSLl 3T_
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t
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Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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